



## ● Малый бизнес в период пандемии

# Поддержкой могут воспользоваться не все

Правительством РФ, а также Правительством Забайкальского края принят ряд мер поддержки малого и среднего бизнеса в связи с распространением коронавирусной инфекции.

В ИХ ЧИСЛЕ: государственная субсидия (12 130 рублей), снижение налоговых ставок по УСН и ЕНВД, беспроцентные кредиты на выплату зарплат и неотложные нужды, отсрочка по всем налогам на шесть месяцев, снижение страховых взносов с 30 до 15 процентов, продление срока предоставления отчетности в УФНС, отсрочка (снижение) по транспортному, земельному, имущественному налогам, запрет на взыскания, санкции, проверки, отсрочка арендных платежей, запрет на возбуждение дел о банкротстве, кредитные каникулы.

42 предпринимателя Кыринского района, попавшие в перечень пострадавших отраслей, смогли воспользоваться государственной субсидией на себя и своих работников. Однако не все предприниматели, нуждающиеся в поддержке, смогли ее получить. Это связано с тем, что основной вид их деятельности не попал в перечень пострадавших отраслей, хотя фактически они ведут дея-

тельность в этих отраслях. Некоторые из предпринимателей формально имеют расширенный вид деятельности, а фактически работают только в пострадавшей сфере. В большей степени это коснулось сферы общественного питания, которая все еще остается закрытой, а также продажи непродовольственных товаров.

Отдел экономики направил обращение с указанием таких предпринимателей в адрес Уполномоченного по защите прав предпринимателей Забайкальского края. 23 мая министр экономического развития РФ Максим Решетников, в связи с многочисленными жалобами предпринимателей, направил премьер-министру России Михаилу Мишустину предложение предусмотреть возможность определения основного вида деятельности по коду ОКВЭД, уточненному субъектом малого и среднего предпринимательства в срок до 1 июля внутри класса (подкласса), группы (подгруппы), которые включают в себя код ОКВЭД пострадавших отраслей. При положительном решении количество предпринимателей, которые смогут получить такую поддержку, возрастет.

Кроме субсидии предприниматели

района воспользовались такими видами поддержки, как кредитные каникулы, снижение налоговых ставок, отсрочка по налогам, снижение страховых взносов, продление сроков предоставления отчетности.

С 1 июня субъекты малого и среднего предпринимательства могут воспользоваться новым видом государственной поддержки – кредитом на возобновление деятельности под 2% годовых. Полученными от банка средствами можно выдавать зарплату, оплачивать текущие нужды, рассчитываться с ранее взятыми кредитами. В случае сохранения численности работников в течение определенного времени и основной долг, и проценты банку вернет государство. У этой программы есть важный нюанс – подойдет не только основной ОКВЭД, но и дополнительный (при этом работать можно не только в пострадавших отраслях).

В период распространения коронавируса и введения режима самоизоляции прекратили свою деятельность два кыринских предпринимателя (маникюрный салон и такси).

**Н. АЛТЫННИКОВА,**  
начальник отдела экономики,  
развития СМП и потребительского  
рынка АМР «Кыринский район»

**ОТ РЕДАКЦИИ.** В одном из следующих номеров мы расскажем, как предприниматели нашего района переживают этот непростой период, какие убытки несут, довольны ли оказываемой господдержкой.

## ● Пресс-репиз

# Предприниматели помогли закрытому на изоляцию Хапчерангинскому дому-интернату

Социальное учреждение психоневрологического профиля в селе Хапчеранга закрыто на самоизоляцию с 28 мая, сразу после получения положительного теста у одного из проживающих в доме-интернате.

СОВЕТ предпринимателей Кыринского района решил поддержать учреждение в непростое время, закупив для дома-интерната более 2500 тысяч комплектов одноразовой посуды.

В учреждении предприняты все меры профилактики и проведена дезобработка. Использование одноразовой посуды – один из эффективных способов по недопущению распространения коронавирусной инфекции. Помощь дому-интернату оказали более 12 индивидуальных предпринимателей из Кыры, Мангута и Верхнего Ульхуна.

– Помощь от предпринимательского сообщества Кыринского района – это пример того, как «своих не бросают». Люди, которые живут на одной земле, сплотились, чтобы помочь тем, кто в этом сегодня нуждается. Мы благодарны им за то, что они помогают дому-интернату бороться с инфекцией и значительно облегчают труд наших сотрудников, которые сегодня находятся на самоизоляции в учреждении, – отметил первый заместитель министра труда и социальной защиты населения Забайкальского края Евгений Казаченко.

Сегодня коронавирусная инфекция подтверждена у четырех проживающих в учреждении, все они помещены в Могойтуйскую больницу. Кроме того, четыре контактных человека помещены в обсерватор Кыринской ЦРБ. Накану-



не у проживающих и персонала был сделан повторный забор анализов. Учреждение закрыто на самоизоляцию до особого распоряжения.

Пресс-служба министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края

## О порядке проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию РФ

Дата голосования: 1 июля 2020 года.

Работа пункта приема заявлений (ППЗ) для подачи заявления о голосовании по месту нахождения: с 5 по 21 июня в участковых избирательных комиссиях.

ППЗ в Кыре находится по адресу: ул. Профсоюзная, 6 (администрация сельского поселения «Кыринское»).

Время работы ППЗ: с 14 до 18 часов в будние дни, в выходные и праздничные – с 10 до 14 часов.

Досрочное голосование: с 25 по 30 июня в участковых избирательных комиссиях. УИК №2105, №2106 находится по адресу: с. Кыра, ул. Профсоюзная, 6 (администрация сельского поселения «Кыринское»).

Голосование вне помещения (на дому): с 25 по 30 июня в любое удобное для участника голосования время.

Кыринская РТИК

## ● В период пандемии

### В районе еще семь случаев COVID-19

По информации главного врача Кыринской ЦРБ Ивана Логина, на 8 июня зарегистрировано 7 новых случаев коронавирусной инфекции: 6 случаев – в Хапчерангинском Доме-интернате и один случай в Мангуге. Итого 12 случаев, из них – 10 в Хапчеранге, по одному случаю в Мангуге и Кыре.

Соб. инф.

## ● Господдержка

### Дальневосточная ипотека для молодых

Предлагаем молодым семьям пройти опрос о возможности участия в государственной программе «Дальневосточная ипотека».

Дальневосточная ипотека – это государственная программа льготного ипотечного кредитования на приобретение или строительство жилого помещения на территории Дальневосточного федерального округа.

Программа позволяет заемщикам оформить ипотечный кредит по ставке 2% годовых на весь срок кредитования при приобретении или строительстве жилого помещения на территории Дальневосточного федерального округа. Сумма кредита – до 6 миллионов рублей, размер первоначального взноса 20%. Участники программы – граждане РФ в возрасте от 21 до 35 лет включительно.

Анкета размещена на официальном сайте администрации муниципального района «Кыринский район» в разделе «Деятельность», вкладка «Земельно-имущественные вопросы» – «Дальневосточный гектар» – Анкета «Дальневосточная ипотека» – кнопка «Отправить».

Администрация АМР «Кыринский район»

«Почта России» совместно с издателями проводит Декаду подписки на 2 полугодие 2020 года с 1 по 10 июня 2020 года!

Подпишись на газету «ОНОНСКАЯ ПРАВДА» по сниженной цене!

492,78 вместо ~~611,04~~



### Читайте Конституцию хотя бы 5 минут в день

Председатель Общественной палаты Забайкалья Наталья ДРОБОТУШЕНКО призвала земляков изучить поправки в основной закон страны.



– Считаю одной из важнейших поправку о запрете для представителей публичной власти иметь иностранное гражданство, вид на жительство, а также счета и вклады в зарубежных банках. Она была предложена на обсуждение в Общественной палате региона в феврале 2020 года, – прокомментировала эксперт.

– 1 июля состоится голосование по поправкам в Конституцию. Гражданину России важно знать, за что он голосует. Общественная палата края предлагает забайкальцам в сегодняшних условиях самоизоляции из-за коронавируса посвящать часть свободного времени изучению поправок в Конституцию. Мы советуем читать обновления основного закона страны по 5-10 минут в день. Чтобы решение о голосовании было продуманным, лучше ознакомиться с поправками самостоятельно. Конституция не Библия и не Коран, ее не читают каждый день. Но когда надо делать выбор, его надо делать осознанно. Не так сложно изучить, если разбить чтение на 5-10 дней, – добавила она.

### Поправки в Конституцию создадут ресурсы для защиты природы

Задачи по охране окружающей среды и экологическому воспитанию станут реально выполнимыми, если будут внесены в основной закон страны, считает эксперт Общественной палаты Забайкалья Валерий ГОРЛАЧЕВ.

– Защита природы – один из основных вопросов, который стоит перед современной цивилизацией. Сегодня возникает много глобальных проблем в мире, наиболее острые из них экологические, – комментирует эксперт Общественной палаты края, доктор педагогических наук, профессор кафедры биологии Валерий Горлачев. – В эти дни мир переживает пандемию коронавируса. Неслучайно, ведь биосфера дала сбой. Биосферу надо рассматривать как живой организм, который находится в режиме саморегуляции, который, по сути дела, имеет иммунную защиту. То, что происходит сегодня – свидетельство того, что иммунитет биосферы нарушен и нарушения эти – последствия загрязнения окружающей среды. Если так дальше будет продолжаться, ситуация с вирусами, со стихийными бедствиями, природными катаклизмами только усугубится.

Разумеется, нам необходимо, задумываясь о будущем, делать всё, чтобы экологические проблемы решались комплексно. В основе адекватного функционирования биосферы – нормальное экологическое состояние. Поэтому внесение в Конституцию поправок, которые как раз направлены на экологию, охрану природы, бережное и комплексное использование природных ресурсов является, быть может, более актуальным, чем многие другие проблемы. От реше-

### Поправки в Конституцию помогут привить маленькому гражданину любовь к Родине

Так считает Уполномоченный по правам ребенка в Забайкальском крае Иван КАТАНАЕВ. В основной закон страны предложено внести ряд поправок, касающихся семейных ценностей и детей, института брака.

– В этом году с 25 июня по 1 июля намечено голосование по поправкам в Конституцию РФ. Это важнейшее событие на территории России. Принятая еще в 1993 году, Конституция уже не учитывает особенности и специфику истории нашей страны, не учитывает особенности российского народа. И сегодня, благодаря сформированным поправкам, мы можем существенным образом скорректировать самый главный закон страны, – отметил Уполномоченный.

Участие в этом голосовании – это наша возможность изменить те нормы, исходя из которых регулируется социальная жизнь, инфраструктурное обеспечение всей страны, считает Иван Катанаев. Важны поправки к нашей Конституции, затрагивающие социальную сферу, а это защита семьи, материнства, отцовства и детства; защита института брака, как союза мужчины и женщины; создание условий для достойного воспитания детей в семье, а также для осуществления совершеннолетними детьми обязанности заботиться о родителях.

– Семья – главная ценность абсолютного большинства россиян. Дети – приоритет государственной политики страны. Предлагаемые изменения обеспечат условия для гармоничного развития ребенка, помогут привить маленькому гражданину любовь к Родине, уважение к старшим поколениям, – сказал омбудсмен.



### Поправка о неизблемости границ крайне важна

Предложение внести поправку в Конституцию РФ о неизблемости границ нашей страны высказал председатель Законодательного Собрания Забайкальского края Игорь ЛИХАНОВ.

– Это необходимое предложение, которое поддержали Президент России Владимир Путин и комиссия по внесению поправок. В указанной поправке в Конституцию говорится о неизблемости, целостности наших границ и особо подчеркивается, что никто не имеет права претендовать на территории, которые находятся в юрисдикции Российской Федерации, – сказал Игорь Лиханов. – И дело здесь не только в том, что Забайкальский край – это приграничный регион, хотя и это крайне важно. Дело еще и в том, что наши отцы и деды своим тяжелым трудом, ценой собственных жизней в Великую Отечественную войну отстояли нашу великую страну. И сегодня наш долг – сделать все, чтобы сберечь Россию, не отдать никому ни пяди земли!

Напомним, на встрече Владимира Путина с рабочей группой по подготовке предложений о внесении поправок в Конституцию член Совета при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству, народный артист РФ Владимир Машков внес предложение, что было бы неплохо закрепить в Конституции запрет на отчуждение территорий России.

Позже данная поправка была внесена. В документе говорится: «Российская Федерация обеспечивает защиту своего суверенитета и территориальной целостности. Действия (за исключением делимитации, демаркации, редемаркации государственной границы Российской Федерации с сопредельными государствами), направленные на отчуждение части территории Российской Федерации, а также призывы к таким действиям не допускаются», – следует из документа.



ния этих проблем зависит наше будущее и не только россиян, но и населения всего земного шара. Внесение такой поправки в основной закон создаст условия для комплексных подходов: нужны ресурсы, система экологического воспитания, система защиты природы. Это будет реально выполнимо, если охрана окружающей среды будет предусматриваться в Конституции.

По мнению эксперта, Забайкалье испытывает те же проблемы, что и вся биосфера страны и мира: загрязнение воды и атмосферы, глобальное потепление. Результатом этого является нерегулируемый природный режим: то наводнения, то засуха.

– С экологическими проблемами тесно связано здоровье населения. Хотя у некоторых людей порой и создается впечатление, что на просторах региона с его малой заселенностью загрязнение окружающей среды не оказывает существенного влияния. Радует, что подавляющее большинство забайкальцев понимает сложную экологическую ситуацию и что ее надо менять и, прежде всего, в умах граждан, чтобы население осознано катастрофичность последствий. А это воспитание, образование, работа с детьми. То, что сейчас будет заложено в умы детей, отразится в будущем и на биосфере.



### Основной закон страны в новой редакции гарантирует экологическую безопасность

Поправки в Конституцию обязывают Правительство РФ сохранять уникальную природу и ее биологическое разнообразие, говорит Гажит ЦЫБЕКМИТОВА, эксперт Общественной палаты Забайкальского края, кандидат биологических наук в Институте природных ресурсов, экологии и криологии ИПРЭК СО РАН.



– От состояния окружающей среды зависит здоровье граждан и будущее человеческой цивилизации. Долг государства – создать благоприятные условия жизни для населения России. Поправки в Конституцию обязывают Правительство РФ сохранять уникальную природу

и ее биологическое разнообразие, добиваться снижения негативного воздействия на природу. Необходимо, чтобы при техническом развитии экономики учитывалось сохранение природных основ, – говорит Гажит Цыбекмитова. – Напомню, что устойчивость функционирования природных экосистем, будь то озеро, река, почва, леса, зависит от биологического разнообразия. Лично для меня эта поправка очень важна, потому как, будучи экологом, осознаю необходимость сохранения природы. Все озера и реки имеют большое значение для жизни населения региона. Много лет доводилось изучать экологические проблемы озера Кенон, которое, являясь настоящей жемчужиной Читы, переживает негативное воздействие цивилизации. Кенон – внутригородской водоем, используется Читинской ГЭЦ-1 в качестве озера-охладителя. Имеется технологическое воздействие на водоем теплоэлектроцентрали, также на озеро оказывают влияние жилые массивы, автомобильные и железные дороги, проходящие по берегу. На озеро оказывается массивное антропогенное воздействие, необходимо постоянно оценивать, каково состояние Кенона, и снижать количество неблагоприятных факторов. Как мы знаем, наше городское озеро имеет и важное рекреационное, рыбохозяйственное значение.

– Еще одна проблема – несанкционированные свалки. Да, они убираются добровольцами или властями, но возникают снова, потому что, к сожалению, некоторые граждане не оценивают последствия своих действий, – продолжает Гажит Цыбекмитова. – Важно воспитывать самих людей, внушать им бережное отношение к природе. Если человек понимает, что, выкинув мусор, он получит его обратно, то не будет оставлять отходы в неполюженном месте. Надо напоминать людям, что любое отрицательное влияние на природу вернется: выбросил отходы – за счет стоков воды все вредные вещества вернутся в твой же огород. Я считаю, что воспитанность человека, его мировоззрение будут способствовать экологичному поведению. Вот почему движение по созданию благоприятной среды должно быть двусторонним, как со стороны государства, так и со стороны рядового жителя страны. Многие зависят от обычных граждан, от нас с вами, от нашей экологической культуры и патриотизма. Поэтому в поправках предусмотрено также создание условий для развития системы экологического образования и воспитания, экологической культуры. Именно экологически образованный человек, понимающий природные условия своего существования, может способствовать сохранению уникального природного и биологического разнообразия. В природе, куда входит и наша цивилизация, всё взаимосвязано, мы не можем жить без чистого воздуха, чистой воды, без сохранения почвенного покрова, потому что он является основой сельскохозяйственного производства и урожайности сельскохозяйственных культур. То есть, мы, наша страна и планета, не можем обойтись без ценных и уникальных природных комплексов. А потому главная цель конституционных поправок – сохранить природные богатства для будущих поколений.

По материалам газеты «Забайкальский рабочий»

• В период пандемии

# ЭКСКЛЮЗИВНОЕ ИНТЕРВЬЮ из Могойтуйя

– Ну, так я же первооткрыватель! – смеется в телефонную трубку Марина Качан в ответ на мой вопрос, согласится ли она рассказать о том, что с ней случилось, читателям нашей газеты. Но всего несколько дней назад ей было не до смеха.

27 МАЯ появилась официальная информация о том, что коронавирус дошел и до нашего района. Одной из первых двух заболевших оказалась Марина.

Как это случилось? Каковы были симптомы болезни? Где она сейчас, как себя чувствует? В ходе двух телефонных разговоров Марина, а она не только «первооткрыватель», но и медик, добросовестно ответила на все мои вопросы, за что ей искренняя благодарность. Вот ее рассказ:



– 8 мая муж приехал с онкологического диспансера, где проходил лечение (через несколько дней там официально зафиксировали вспышку коронавирусной инфекции – авт.). Я сразу сообщила о его приезде на работе, с 11 мая (после праздников) меня посадили на больничный. И все, я как 8 числа зашла с продуктами домой, так я закрылась и ни с кем не контактировала.

Анализ у мужа в Чите не брали, возможно, потому, что он лежал в отделении, где заболевших не было. Вечером я решила посмотреть его документы. Думаю, что вирус он привез именно на них, потому что его лечащий врач находилась по работе и в других отделениях. Дня через два я туда позвонила, хотела поговорить с врачом, но медсест-

ра сказала, что ее нет. Я, когда трубку положила, подумала, а может быть, она уже болела, когда заполняла мужу бумаги? Я так поняла, что вирус он на этой бумаге и привез. Или же сам не заболел (а у него и второй тест был отрицательным), но стал переносчиком. Врачи в Могойтуйе позже сказали, что с таким случаем они уже сталкивались.

Заболела я 12 мая. Температура держалась 37 с небольшим. Скорую сначала не вызывала, думала, просквозило. У мужа первые дни тоже была небольшая температура, но у него всегда так после химии. 14 мая у нас взяли анализы на коронавирус, результат был отрицательным. Я даже не подумала, что заразились, но температура так и держалась, больше десяти дней. Я ее собою, а вечером она опять поднимается.

17 мая, когда температура поднялась до 38 с половиной градусов, я уже не выдержала, вызвала скорую. Приехала фельдшер, послушала, сказала, что все нормально. У меня ни хрипов в легких не было, ни кашля, ни насморка, дыхание нормальное. Единственное – дня через два, как заболела, потеряла обоняние и вкус. Продолжалось это дней пять. Мужу готовила, а сама практически не ела, аппетита не было. Что-то себе положу и как будто траву ем, все безвкусное. Раньше такого никогда не было.

19 мая фельдшер со скорой повезла меня на рентген, я как раз себя плохо чувствовала. Сказали, что на снимках все хорошо, никаких изменений.

20 мая приехали терапевт и медсестра, снова взяли анализы на коронавирус. На следующий день меня госпитализировали, но анализы еще не готовы были. Сначала я лежала в изоляторе Кыринской ЦРБ, меня начали лечить. Потом еще раз взяли анализы, и здесь уже результат был положительный (второй так и остался под вопросом). Я-то думала, меня выпишут – температуры уже не было, чувствовала себя хорошо. Уже и вещи сложила, домой собралась, а мне говорят – едете в Могойтуй. Это был настоящий шок.

В этот же день, 27 мая, меня увезли в Могойтуй, вместе с мужчиной из Хапчеранги. Меня поразило, как нас встретили. Принимало человек шесть или семь. Сразу взяли все анализы, врач смерил давление, сделали кардиограмму, проводили в палату (Максим за стенкой у нас лежит).

На следующий день сделали компьютерную томографию легких в Агинском. Врач потом сказал, что у меня двусторонняя пневмония, легкие поражены на 25-30 процентов.

Обход врача здесь каждый день. Сегодня сказал, что вид у нас хороший, видно, в себя пришли. Мы же приехали, убитые горем... Главный врач нас посетил на третий день, как поступили. Все медики полностью экипированы в костюмы, мы порой даже не понимаем, кто зашел, врач или медсестра. Но сейчас пишут должность и фамилию прямо на костюмах. Вообще, отношение очень хорошее. Никакого опасения или настороженности мы от них не ощущаем, люди работают в обычном режиме. Здание больницы, по-моему, трехэтажное. Мы на первом, здесь человек 11 лежит. Вчера (30 мая – авт.) еще трех парней молодых привезли с Хапчеранги.

Лежим мы вдвоем с женщиной из Оловянной (у нее те же симптомы). В палате тепло, кормят хорошо. На обед сегодня давали супчик рыбный, рожки с мясом, салатик свекольный и компот. Вчера пирожки были с яблоками.



**Могойтуйские медики не теряют оптимизма**

Сегодня нам сказали, что 6 июня возьмут первый анализ, 8 июня – второй. Если оба будут отрицательные, поедим домой.

... Пока ехала сюда, состояние было подавленное. Когда разговоры про меня пошли по Кыре, было ощущение, что я виновата – первый вирус... А здесь гляжу, то один поступает, то другой... Медсестры приходят, рассказывают, сколько здесь до нас людей пролечилось, и все выздоровели, все уехали. Никто у них тут не умер, единственное – дедушку какого-то в Читу отправили, очень переживали за него. Медики психологически нас очень хорошо поддерживали. Да и люди мне звонят, не отвернулись, поддерживают, сочувствуют.

Что я сама думаю по этому поводу, как медик? Не думаю, что это простое ОРЗ, как считают многие. Я не грипповала три года, пневмонии не было никогда. Считала, что у меня крепкий иммунитет, а тут вот что получилось... Буду ли сама вакцину ставить? Обязательно. И другим советую. Я в этом котле поварились и поняла, что вакцинироваться надо обязательно.

**Записала Марина АФАНАСКИНА  
Фото Марины КАЧАН**

• В Год памяти и славы

## И всё о той весне...

День Победы – самый главный праздник в нашей стране. Ежегодно мы отмечаем очередную мирную весну. Время, фронтовые раны и болезни неумолимы. Каждый год в эти дни объявляется минута молчания, и все мы в эти мгновения вспоминаем своих дедов и прадедов, которые на полях сражений отдали жизнь ради победы, ради нашего будущего, а также тех, кто умер от ран и болезней уже после войны.

В НАШЕМ селе, в связи со сложной эпидемиологической ситуацией, мероприятия, посвя-

щённые 75-годовщине Победы в Великой Отечественной войне, прошли в ином, непривыч-

ном формате. Единый старт был дан онлайн-акциям «Георгиевская лента», «Рисуем Победу!»,



«Читаем о войне», «Окна Победы», «Свеча Памяти».

Празднование Победы в Великой Отечественной войне не проходит без крупномасштабного и уникального для всего мира события – акции «Бессмертный полк». Эта идея стремительно развивается, сегодня в ней участвуют портреты не только воинов, но и партизан, героев, работавших в тылу, блокадников. В этой акции мы представили фотографии родственников, погибших в военное время. Все мероприятия были проведены школой и сельской библиотекой.

Из Хапчеранги на фронт было призвано 644 человека, 235 не вернулось с полей сражений. К сожалению, сегодня в нашем селе не осталось ни одного участника Великой Отечественной войны.

В юбилейный год Победы отметила свой 91-ый год рождения единственная труженица тыла Мария Степановна Баженова. 9 мая она принимала поздравления и со слезами на глазах вспоминала о тех страшных днях, когда она, совсем ребёнком, трудилась в тылу. Слушая её, понимаешь, какой ценой досталась эта Победа.

Дети войны тоже не остались без внимания, у нас в селе их 19 человек. Вместе с главой сельского поселения Александром Поздняковым и специали-



стом по социальной работе Людмилой Вершининой мы вручили им небольшие подарки.

И пусть мы не собирались в этот памятный день вместе, мы верим, что этот день, 9 мая, прошёл красной нитью в душе каждого жителя нашего села. Спасибо всем, кто принял участие в мероприятиях, посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Будьте здоровы и не забывайте, какую цену наши родные заплатили за мирное небо.

**М. КАРПАНОВА,  
библиотекарь села  
Хапчеранга**



• В период пандемии

## Самые актуальные вопросы о коронавирусе

Отвечает врач-педиатр  
Суламифь ВОЛЬФСОН (Москва)

Продолжение.  
Начало в №№ 42, 43

**Если меня госпитализируют, что брать с собой в больницу?**

Решение приготовить «экстренную» сумку заранее, возможно, имеет смысл, но только в том случае, когда вы уже заболели. Что там должно быть, сказать сложно, потому что больницы обеспечены по-разному. Я бы предложила положить туда:

- документы и их копии на всякий случай;
- зарядки для всех электронных устройств, которые вы возьмете с собой – и самый длинный и разветвленный удлинитель, какой только у вас есть;
- бутылку с водой – оформление может занять много времени, будет что попить;
- упаковку крекеров или шоколадку, опять-таки хотя бы на время оформления;
- деньги – в условиях изоляции они обычно ни к чему, но пусть лучше будут, чем нет;
- удобную домашнюю одежду, теплые носки и какой-нибудь легкий плед или плотно сворачивающееся одеяло, в больнице иногда бывает холодно;
- рулон туалетной бумаги, кусок мыла, полотенце, чашку, зубную щетку, зубную нить, зубную пасту, упаковку влажных салфеток. Если есть складные походные варианты – еще тарелку и вилку с ложкой. Никогда не знаешь заранее, что есть и чего нет в той или иной больнице.

Остальное – на ваше усмотрение. Кто-то берет с собой бумажные книги и журналы, кто-то мягкую игрушку, многие берут рукоделие, планшет... Помните только, пожалуйста, что особо дорогую технику и другие ценные предметы в стационар лучше не брать – вы не можете быть при вещах неотлучно, а гарантии, что ваши вещи останутся целы, больница, увы, не дает.

**Когда будет вакцина для профилактики COVID-19?**

Неизвестно. Я думаю, что не раньше чем через 2-3 года, а может, и позже. Вакцину сложнее сделать, чем лекарство, и еще сложнее проверить ее эффективность и безопасность.

**Прогулки действительно повышают риск заразиться?**

Карантинные мероприятия определяются каждым государством по-своему.

Если там, где вы живете, прогулки запрещены, требованиям властей необходимо подчиняться.

Если прогулки разрешены, полностью или с ограничениями (не более 100-1000 метров от дома), гуляйте. Движение, свежий воздух, солнце, смена картинки, наконец, после сидения в четырех стенах укрепляют иммунитет и служат профилактикой развития вирусных заболеваний.

Чтобы не заразиться самому и не заразить окружающих на прогулке, рекомендуется:

- соблюдать дистанцию 1,5-2 метра со всеми, кроме членов вашей семьи;
- мыть руки с мылом и умываться после улицы;
- соблюдать все рекомендации относительно прогулок, выдвигаемые вашими властями.

**Как болеют дети? Я читала, что они тоже болеют тяжело и умирают.**

Дети болеют. Среди всех заболевших COVID-19 дети составляют 1-5%. Чаще всего болеют дети до года и после 10 лет. Подавляющее число заболевших детей имели бессимптомное или легкое течение инфекции. Тяжелые и очень тяжелые случаи отмечаются редко и, как правило, связаны с наличием одной или нескольких патологий: недоношенность, бронхиальная астма средней и тяжелой степени тяжести, сахарный диабет, почечная патология, заболевания крови, гепатит, сильное ожирение, подавление работы иммунной системы (терапия онкозаболеваний и т.п.).

**Я думаю, мы все уже давно этим переболели. Можно сделать анализ на антитела и узнать, так ли это?**

Анализ на антитела к COVID-19 пока в широкой клинической практике нет: нельзя приехать в частную лабораторию и быстренько проверить. Пока в распоряжении медиков есть только первые экспериментальные образцы, которые используют в больницах, специализирующихся на лечении COVID-19 и в ходе научных исследований.

Относительно небольшое такое исследование было проведено недавно в Германии. У 1000 человек из города в одной из самых пострадавших областей Германии проверили антитела. По предварительным данным, примерно 15% из них имеют иммунитет к COVID-19, полученный, как предполагается, в результате бессимптомного заболевания. Так что, да, определенная надежда на то, что часть из нас этим уже переболела, только сама об этом не знает, есть.

www.cosmo.ru

• Официально

## Извещение о проведении аукциона

Отдел по управлению имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального района «Кыринский район» в соответствии со ст. 39.11, ст. 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка.

### Общие положения

1. Аукцион проводится в исполнение постановления администрации муниципального района «Кыринский район» от 29.05.2020 года № 379 «О проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка» и является открытым по составу участников и по форме подачи заявок.

2. Организатор аукциона: отдел по управлению имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального района «Кыринский район» (с. Кыра, ул. Ленина, 38, кабинет № 16, тел. 8 (30235) 2-13-72).

3. Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе: со дня опубликования настоящего извещения в газете «Ононская правда» и размещения на официальном сайте [torgi.gov.ru](http://torgi.gov.ru).

4. Время и место приема заявок на участие в аукционе: по рабочим дням с 9 до 17 часов по местному времени (перерыв с 12.45 до 14.00) по адресу: с. Кыра, ул. Ленина, д. 38, каб. № 16. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе: **9 июля 2020 года в 12 часов** по местному времени.

5. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе: **9 июля 2020 года в 12 часов** по местному времени.

6. Дата и время рассмотрения заявок: 10 июля 2020 года в 10 часов по адресу: с. Кыра, ул. Ленина, д. 38, каб. № 16.

7. Дата, время и место проведения аукциона: **13 июля 2020 года в 14 часов** по местному времени по адресу: с. Кыра, ул. Ленина, д. 38, каб. № 16 (при себе иметь документ, удостоверяющий личность).

### Сведения о земельных участках

1. Предмет аукциона (лоты). Предметом аукциона является право на заключение договора аренды земельного участка сроком на 20 (двадцать) лет:

№ лота	Местоположение	S, кв. м	Кадастровый номер
1	Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Забайкальский край, Кыринский район, с. Мангут, пер. Пионерский, 15	758	75:11:180102:376

2. Сведения о границах земельного участка:

– лот №1 – земельный участок, имеющий кадастровый номер 75:11:180102:376 и общую площадь 758 кв. м, категория земель: земли населенных пунктов, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Забайкальский край, Кыринский район, с. Мангут, пер. Пионерский, 15.

3. Обременения земельного участка: отсутствуют.

4. Ограничения использования земельного участка: отсутствуют.

5. Разрешенное использование земельного участка с кадастровым номером 75:11:180102:376 – для индивидуального жилищного строительства.

6. Начальный размер годовой арендной платы:

- начальный размер годовой арендной платы (лот №1) – 597,03 (пятьсот девяносто семь) рублей 3 копейки.

7. «Шаг аукциона»:

- лот №1 – 17,91 (семнадцать) рублей 91 копейка.

**Условия участия в аукционе. Требования, предъявляемые к претендентам на участие в аукционе**

Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе. Заявки подаются, начиная с даты начала приема заявок до даты окончания приема заявок, указанных в настоящем извещении, путем вручения их организатору торгов.

Заявки подаются и принимаются одновременно с полным комплектом

требуемых для участия в аукционе документов.

Поданные заявки рассматриваются комиссией без участия заявителей.

**Документы, подаваемые заявителями для участия в аукционе**

Для участия в аукционе заявители представляют в установленный в извещении о проведении аукциона срок следующие документы:

1) заявка на участие в аукционе по установленной в извещении о проведении аукциона форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка;

2) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);

3) документы, подтверждающие внесение задатка.

Указанные документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации.

Заявка на участие в аукционе, поступившая по истечении срока приема заявок, возвращается заявителю в день ее поступления.

Заявитель имеет право отозвать принятую организатором аукциона заявку до дня окончания срока приема заявок, уведомив об этом в письменной форме организатора аукциона.

В течение срока приема заявок организатор аукциона предоставляет каждому заявителю возможность предварительно ознакомиться с формой заявки, условиями договора аренды земельного участка.

**Порядок внесения задатка и его возврата**

Задаток в сумме: – лот №1 – 119,40 (сто девятнадцать рублей) 40 коп.

вносится в валюте Российской Федерации единым платежом по платежным реквизитам:

ИНН 7510000508  
КПП 751001001  
УФК по Забайкальскому краю (администрация МР «Кыринский район») л/с 05913033470  
Р/с 40302810450043020034  
ОТДЕЛЕНИЕ ЧИТА  
БИК 047601001  
ОКТМО 76624425

Назначение платежа: «Задаток для участия в аукционе на земельный участок (адрес участка)».

Задаток должен поступить на указанный счет до дня окончания срока приема документов на участие в аукционе.

Задаток возвращается заявителю в случаях и порядке установленных законодательством Российской Федерации.

**Порядок проведения аукциона**

Аукцион проводится в следующем порядке:

а) аукцион ведет аукционист;

б) аукцион начинается с оглашения аукционистом наименования, основных характеристик и начальной цены продажи земельного участка или годовой арендной платы, «шага аукциона» и порядка проведения аукциона;

в) участникам аукциона выдаются пронумерованные билеты, которые они поднимают после оглашения аукционистом начальной цены и каждой очередной цены в случае, если готовы купить земельный участок или годовую арендную плату в соответствии с этой ценой;

г) каждую последующую цену аукционист назначает путем увеличения текущей цены на «шаг аукциона». После объявления очередной цены аукционист называет номер билета участника аукциона, который первым поднял билет, и указывает на этого участника аукциона. Затем аукционист объявляет следующую цену в соответствии с «шагом аукциона». В случае заявления цены, кратной «шагу аукциона», эта цена является участника-

ми аукциона путем поднятия карточек и ее оглашения;

д) при отсутствии участников аукциона, готовых купить земельный участок или годовую арендную плату в соответствии с названной аукционистом ценой, аукционист повторяет эту цену три раза. Если после трехкратного объявления очередной цены ни один из участников аукциона не поднял билет, аукцион завершается. Победителем аукциона признается тот участник аукциона, номер билета которого был назван аукционистом последним;

е) по завершении аукциона аукционист объявляет о продаже земельного участка или годовой арендной платы, называет цену проданного земельного участка или годовой размер арендной платы, номер билета победителя аукциона.

Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, нешедшие отражения в настоящем извещении, регулируются в соответствии с законодательством.

**Определение участников аукциона**

Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наиболее высокий размер платы за земельный участок. Результаты аукциона оформляются протоколом, который подписывается организатором аукциона в день проведения аукциона. Протокол о результатах аукциона составляется в двух экземплярах, один из которых передается победителю, а второй остается у организатора аукциона.

Аукцион признается несостоявшимся в случае, если:

1) в аукционе участвовало менее двух участников;

2) после трехкратного объявления начальной цены предмета аукциона ни один из участников не заявил о своем намерении приобрести предмет аукциона по начальной цене.

В случае если аукцион признан несостоявшимся и только один заявитель признан участником аукциона, организатор аукциона в течение десяти дней со дня подписания протокола рассмотрения заявок, обязан направить заявителю три экземпляра подписанного проекта договора купли-продажи или проекта договора аренды земельного участка. При этом договор купли-продажи земельного участка заключается по начальной цене предмета аукциона, а размер ежегодной арендной платы или размер первого арендного платежа по договору аренды земельного участка определяется в размере, равном начальной цене предмета аукциона.

**Порядок заключения договора аренды земельного участка**

Не допускается заключение договора аренды земельного участка между организатором аукциона и победителем аукциона ранее чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

При уклонении (отказе) победителя аукциона от заключения в установленный срок договора аренды земельного участка задаток ему не возвращается, а победитель утрачивает право на заключение данного договора.

Внесение арендной платы за земельный участок производится один раз в год в сумме, сформированной по результатам аукциона, в срок и порядке, установленные заключенным договором аренды земельного участка. Физические лица вносят арендную плату за соответствующий год в срок до 15 сентября, а в случае если договор аренды земельного участка заключен после 15 сентября – в срок до 15 декабря. Юридические лица и индивидуальные предприниматели вносят арендную плату ежеквартально не позднее 15-го числа последнего месяца квартала, если иное не предусмотрено договором аренды земельного участка.

Право аренды на земельный участок возникает у победителя аукциона со дня государственной регистрации договора аренды земельного участка. Расходы по государственной регистрации договора, аренды земельного участка возлагаются на арендатора.

ЗАВОД ОКОН  
**КБЕ**  
ГАРАНТИЯ

**Компания «Экоокна»**

принимает заявки на установку пластиковых окон, входных и межкомнатных дверей. Замер и консультация бесплатные. Рассрочка, кредит. Опытные монтажники, короткие сроки. Тел.: 8-914-430-19-30, 8-924-509-78-02.

ЭКО ОКНА

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район».

Главный редактор АФНАСКИНА М.Ю.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии:  
674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72.  
Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс).  
E-mail: [ononews@yandex.ru](mailto:ononews@yandex.ru)  
Наш сайт: <http://ononews.info>  
Подписный индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная. Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда».

Тираж 1006 экз.

Подписано в печать 08.06.2020 г.